

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ДЕТИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ»

Если вам говорят,
что в Славутиче скучно жить,
некуда сходить, — не верьте

Я тоже принадлежала к подобным разговорам. Изменила свое мнение после выступления в организации «Дети Второй мировой войны». Правление организации проявляет заботу как раз о том, чтобы помочь людям старшего поколения и я знаю, куда пойти, где провести свободное время, пообщаться, посмотреть концерт, выставку, спектакль. С рекламой в городе туговато, а они позвонят, пригласят, убедят, что это как раз то, что тебе нужно. Сходишь — и так хорошо на душе, что забудешь все невзгоды.

В этом году мы посмотрели спектакль «Тартюф» Мольера, концерты Н.Матвиенко и братьев Яремчуков, учителей ДШИ, концерт для ветеранов, танцевальный дивертисмент, три фестивальных дня «ЗОС», великолепный фейерверк, — все это подняло настроение так, что забыл про свои годы.

Кроме того, сама организация проводит интересные мероприятия. До сих пор не могу забыть спортивный праздник «Веселые старты», в котором принимали участие дети войны и школьники. Участвовали мы в молодежной игре «Зарница» и, надо сказать, от молодежи не отставали. Об этом уже писала газета «Теледень-Славутич».

Время от времени посещаем городской клуб «Не сдаемся», где также можно интересно и с пользой для себя провести время. Некоторые из членов нашей организации занимаются в кружке бального танца. В общем, скучать просто некогда. Проблемы жизни отступают на задний план, и жить хорошо и радостно.

Приходите к нам и в этом убедитесь сами. Мы ждем вас!
Н. ДЬЯЧЕНКО,
член организации «Дети Второй мировой войны»

1 мая 2006 года в городском парке
заложена березовая роща



Семь березок, посаженных детьми войны и волонтерами — детьми 21 века, — символизируют святость этого действия: 7 — святое число, молодые деревца сажают люди разного возраста — это преемственность поколений, русская березка на украинской земле — это символ дружбы великих народов. Березка — особа капризная. К осени из семи деревьев выжили четыре.

И вот 10 сентября вместо тех трех — посажены новые. Посадили их Мельникова Р.В. (Украина) и Молоканова В.В. (Россия), приехавшие ко мне в гости. Им понравился наш город, фестиваль, чудесный лес с обилием грибов, доброжелательность жителей, и им захотелось внести свою лепту в украшение нашего города. Правление городской общественной организации приняло их в свою организацию как почетных членов.

Хорошее дело всегда имеет свое продолжение. И вот 18 — 19 октября мы вместе с членами городской организации Социалистической партии, Украинского союза ветеранов Афганистана и Молодежной радой сажали нашу березовую рощу. Посажено еще 45 деревьев. Кто-то скажет — мало. Но ведь посадить дерево — это полдела — его надо вырастить, как малое дитя.

Обращаюсь к руководству ЖКЦ с просьбой обеспечить весной и летом полив березовой рощи. А к жителям города — с просьбой помочь деревцам вырасти своим добрым отношением к земным насаждениям. И если у вас пробудится жела-

ние посадить дерево, да еще с внуком, внучкой или детьми, — в роще еще много места.

Оставьте городу добрую память о себе.

М. КОВАЛЕВА

Подари библиотеке книгу

Всеукраинская акция «Подари библиотеке книгу» пробудила во мне воспоминания детства военных лет, связанные с этим неисчерпаемым источником знаний.

Веками люди черпали знания из книг, любили и ценили книги. Многие не читали книг, а ставили их на полки. И когда зайдешь в квартиру, они на тебя смотрели красивыми разноцветными корешками. В наше время молодые люди стали читать меньше. Но знаю я детей, которые много читают, приходят ко мне, берут книги домой. В моей домашней библиотеке свыше 2 тысяч книг, и так радостно на душе, что эти книги будут прочитаны еще раз. Приходят ко мне студенты вузов. Берут книги, альбомы по искусству, а некоторым любителям я их дарю.

Вспоминаю те далекие военные и повоенные годы. На всю школу было десятка два потрепанных, без многих листов художественных книжек. Я был старшим по приему и выдаче книг. Когда ученик берет книгу, я предупреждаю: «Вовка, в книге 154 листа, не хватает 35». И вот мы с Вовкой считаем листы и записываем на обложке их количество. Ведь когда стояли немцы, они рвали книги на растопку и другие нужды.

Не могу не вспомнить интересный эпизод. Наши войска отступали. Через несколько часов в селе должны быть немцы. Я стоял возле своего дома недалеко от магазина в с. Дуболуговка Нежинского района. Подошло несколько военных. Они попросили позвать продавцов, да побыстрее. Когда те пришли, открыли магазины, взяли по несколько бутылок водки, колбасы, хлеба и сказали: — А теперь берите все, скоро здесь будут немцы. Люди кинулись брать все подряд и костюмы, и пальто, и сапоги, и продукты. Началась давка, крики. А возле книг нет никого. И вот я наберу столько, что еле несу... и домой. И так раз десять.

А когда село освободили, меня вызвали в сельсовет. Председатель сурово посмотрел и спросил:

— Книги брал?

— Брал.

— Неси сейчас же все сюда. В школе ни единой книжки.

Кое-что осталось, я принес.

И вот сейчас, когда проходит акция, наша организация активно участвует в ней. Школе № 4 мы уже подарили 44 книги. Акция продолжается. У многих, как и у нас, стоят на полках давно прочитанные книги и ждут новых читателей. Пусть их читают наши дети и внуки. Возьму на себя смелость сказать, что старые книги лучше многих новых. Даря школе книжку, мы даем ей вторую жизнь, передаем как бы эстафету знаний молодому поколению.

Л. КУПРИЙ,
ветеран труда,

член организации «Дети Второй мировой войны»

Первый октябрьский день
оказался по-осеннему щедрым
на праздники. И потому, как и положено
в праздник, украсил себя золотом листьев,
ярким солнцем и теплом

Как тут было не воспользоваться чудесным даром природы для того, чтобы отметить в лесу сразу три праздника: День учителя, День музыки и День людей старшего возраста. Пригласили многих — пришли избранные, и не пожалели.

За четыре часа, проведенные на лесной полянке, застеленной золотым ковром осени, наполненной музыкой легкого осеннего ветерка и редким пением птиц, в живописном месте среди березок, где добрый славутчанин (спасибо ему неизвестному) соорудил столик и скамейки — вплоть до заката солнца, мы так хорошо отдохнули. Поиграли в мяч, настольные игры, вспомнили стихи и песни об осени, бабьем лете. У костра и пообедали, и поужинали — трапеза в лесу всегда намного лучше, чем дома, поздравляли друг друга со всеми праздниками и довольные, с большим запасом бодрости и здоровья вернулись домой.

Однако через несколько дней, когда эмоции поутихли, я подумала: а почему ветеранов педагогического труда, проживающих в городе много лет, не поздравляют с Днем учителя? Не оказывают (один раз в год!) внимание педагогам, проработавшим в школе 40 — 50 лет. Забыли. Почему? Разве они этого не заслужили?

Так давайте же не словом, а делом возрождать Соборы наших душ.



Мария РУДИК

Бывают события, даже весьма
значительные для своего времени,
которые по прошествии десятилетий
стираются из памяти людей и становятся
достоинством архивных хранилищ

Но есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени. Напротив. Каждое прошедшее десятилетие с возрастающей силой подчеркивает их величие, их определяющую роль в мировой истории.

К таким событиям относится Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Память об этих событиях не подвластна времени — бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века.



Память — это чрезвычайный и полномочный посол, направляемый историей в грядущее для того, чтобы облегчить человечеству дальнейший путь.

Одним из направлений работы городской общественной организации «Дети Второй мировой войны» является сохранение в сердцах подрастающего поколения памяти о подвигах тех, кто не жалел ни сил, ни самой жизни в великой битве с врагом, в борьбе за светлый грядущий день Отчизны.

Доброе отношение сложилось у нас с коллективом учителей и учащихся школы № 4. В текущем году мы трижды встречались с учащимися этой школы: в канун Дня защитников Отчизны, Дня Победы, 63-й годовщины освобождения Черниговской области и Дня партизанской славы.



Внимание, с каким дети слушают ветеранов, проявляют интерес к истории прошлого, — подкупают и вдохновляют на новые встречи.

Надо отдать должное администрации и учителям школы: директору Елене Михайловне Резан, заместителям директора по воспитательной работе Гриневой Зинаиде Васильевне, Атаманенко Наталье Ивановне, педагогу-воспитателю Мазепе Татьяне Васильевне, классным руководителям. Все встречи подготовлены и проведены с любовью и уважением к ветеранам и детям.

Другим направлением в работе организации является привлечение горожан старшего возраста к более активной жизненной позиции: участию в спортивных занятиях, в озеленении улиц и дворов города, в концертах, выставках, праздниках, экскурсиях, прогулках в лес и т.д.

Общение друг с другом, с прекрасным, с природой, движение — лучше всяких лекарств помогут вам быть здоровыми, жизнерадостными, избавят от одиночества и чувства неустойчивости.

О том, чем занимались члены организации в первый год своего рождения, рассказывает предоставленный материал.

Мария РУДИК,
председатель правления городской общественной
организации «Дети Второй мировой войны»